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10月1日起，“营改增”试点开始

我省“1+6”行业不用两头“交税”
一个文化创意企业，要同时面对两种税制（购设备需要缴纳增值税，销创意产品需要缴纳营业税）；一条信息产业链上下游

3个企业，也要面对两种税制（中游企业向上游企业购设备要缴纳增值税，下游企业向中游企业销售技术产品要缴纳营业税），

而两种税制之间不“通气”——不能相互抵扣的情况，将在“营业税改征增值税”试点启动之后彻底改变。

昨日，“全省营业税改征增值税试点宣传工作会议”，正式宣布了我省交通运输业和部分现代服务业，从试点之日（10月1

日）起将享受“营改增”优惠政策，从“头”到“尾”都缴纳增值税，可互相抵扣，避免重复计税，从而减轻税负。

“营改增”，影响安徽有几分
1、多少企业受益？

据测算分析，我省拟纳入试点的交通运输

业和部分现代服务业为 4.62 万户。截至 6 月

25 日，全省 2602 户一般纳税人基本信息已经

全部移交至国税系统；7 月 31 日，全省 4.36 万

户小规模纳税人基本信息全部移交至国税系

统。营改增试点工作正式实施后，可能纳税

人户数会有所增加，但是变化不会太大。

2、为什么说是结构性减税措施？

实行营改增后，全年交通运输业和部分现

代服务业直接减少税负及随营业税附征的城

建税、教育费附加、地方教育附加，总体税负下

降13.3%，对现代服务业发展形成重大利好。

3、对税负上升企业是否有财政扶持

政策？

由于一些试点企业税款抵扣不充分，一般

纳税人中的交通运输企业可能在一段时间内

税负有所增加。据测算，我省试点的交通运

输业一般纳税人中，可能有部分企业营改增

后税负有所上升。为此，我省正在积极研究，

拟制定出台相关财政扶持政策。另外，营改

增试点企业税负的减轻，也会相应造成财政

减收。但据调查测算，应该在市、县财政的可

承受范围之内。

我省“营改增”试点范围：

交通运输业（包括陆路运输、

水路运输、航空运输、管道运

输），部分现代服务业（包括研

发和技术、信息技术、文化创

意、物流辅助、有形动产租赁

和鉴证咨询等六个领域），简

称“ 1+6模式”。

对纳入试点的企业，超过

应税服务年销售额500万元以

上为一般纳税人，低于500万

元为小规模纳税人。纳税人纳

税标准不一样。应税服务年销

售额超过规定标准的其他个人

不属于一般纳税人；非企业性

单位、不经常提供应税服务的

企业和个体工商户，可选择按

照小规模纳税人纳税。

小规模纳税人会计核算

健全，能够提供准确税务资源

的，可以向主管税务机关申请

一般纳税人资格认定，成为一

般纳税人。试点纳税人中的

一般纳税人提供的公共交通

运输服务（包括轮客渡、公交

客运、轨道交通、出租车），可

以选择按照简易计税方法计

算缴纳增值税。

试点范围：交通运输业和部分现代服务业（“1+6模式”）

增值税最大的特征，就

是它的“抵扣机制”，是以销

项税额（纳税人销售货物或

者应税劳务，按照销售额和

适用税率计算并向购买方收

取的增值税税额）减除进项

税额（是指纳税人购进货物

或者接受应税劳务，支付或

者负担的增值税税额）的差

额为应纳税额；而营业税通

常按照营业收入总额和适用

税率，直接计算应纳税额，不

能减除进项税额。也就是

说，增值税与营业税之间基

本上不“通气”，营业税与营

业税之间也不“通气”，都是

各缴各的，不能相互抵扣；只

有增值税与增值税之间可以

抵扣。

以运输企业为例，按照

模型测算：某交通运输企业

当年营业额1亿元，按照营业

税计算，其税率为 3％，应纳

税额为 300 万元。如果改征

增值税，其纳税额为销项税

额减去进项税额。

此次规定交通运输业增

值税税率为 11％，意味着其

销项税额为 1100 万元。假设

该企业购自外部的中间投入

为 5000 万元，以进项税 17％

的增值税税率算，进项税额

为 850 万元。综合来看，该

企业所纳的增值税为 250 万

元，税负较原先征营业税减

少50万元。

试点意义：从“头”到“尾”都缴纳增值税，减轻“税负”


